

LA ESTAFETA DEL NOROESTE.

(CRONICA DE LEON)

SALE LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS

AÑO I	PRECIOS DE SUSCRICIÓN	LEON	PUNTOS DE SUSCRICION	NUM. 21
	En la capital 1 peseta al mes Fuera 3 pts. trimestre adelantadas	SÁBADO 20 DE FEBRERO DE 1886	En la Redacción y Administración Cuatro-Cantones, 9	

DIARIO Y GUÍA DE LEÓN

SANTORAL

Santo de hoy, San León; de mañana San Maximiano.

FERRO-GARRILES.—ENTRADAS Y SALIDAS DE LA CAPITAL Y POBLACIONES IMPORTANTES

ENTRADAS

LEÓN	Correo de Madrid...	10-21 m.
	» Asturias...	5-55 t.
	» Galicia...	6-09 t.
	Mixto de Palencia...	9-50 n.
PONFERRADA	Correo de Madrid...	3-03 t.
	» Coruña...	1-17 t.
MONFORTE	Correo de Madrid...	6-57 t.
LUGO	Correo de Madrid...	9-51 n.
	Mixto de Coruña...	8-50 n.
CORUÑA	Correo de Madrid...	4-45 m.
	Mixto de Lugo...	11-35 m.
OVIEDO	Correo de Madrid...	5-53 t.
	Mixto de Pola Lena	8-22 m.
GIJÓN	Correo de Madrid...	7-20 n.
	Mixto de Lena...	10-40 m.
V.ª DEL BIERZO	Correo de Madrid...	4-20 t.
PALENCIA	Correo Asturias G.ª	10-58 n.
	Mixto de León...	11-44 m.

SALIDAS

LEÓN	Correo á Madrid...	6-52 t.
	» á Asturias...	11-10 m.
	» á Galicia...	10-55 m.
	Mixto á Palencia...	6-00 m.
PONFERRADA	Correo á Madrid...	1-47 t.
	» á Coruña...	3-14 t.
MONFORTE	Correo á Madrid...	9-26 m.
LUGO	Correo á Madrid...	6-45 m.
	Mixto á Coruña...	7-00 m.
CORUÑA	Correo á Madrid...	2-25 m.
	Mixto á Lugo...	3-20 t.
POLA LENA	Correo á Madrid...	12-26 m.
	Mixto á Gijón...	6-00 m.
OVIEDO	Correo á Madrid...	11-06 m.
	Mixto á Gijón...	7-02 t.
GIJÓN	Correo á Madrid...	9-30 m.
	Mixto á Lena...	4-48 m.
VILLAFRANCA	Correo...	12-15 m.
PALENCIA	Correo á Asturias G.ª	6-31 m.
	Mixto á León...	4-00 t.

Los correos de Asturias y Galicia llegan á Madrid á las 6-50 de la mañana y salen á las 7-30 de la noche.

SERVICIO

DIRECTO DE CARRUAJES EN LA PROVINCIA

Coche á Murias.—No corre en este mes.
A Villamañán.—Sale de León á las doce del mediodía con el correo todos los días; de Villamañán sale á las seis de la mañana.
A Mansilla.—Los martes sale de León por la mañana para volver por la noche, y los sábados de Mansilla, haciendo el propio servicio.

SERVICIOS COMBINADOS

A Valencia de D. Juan.—Coche de Palanquinos á Valencia de D. Juan. Salida de Palanquinos; á la llegada del correo de Asturias y Galicia; ocho noche; de Valencia de D. Juan para Palanquinos, á las siete de la mañana.

A La Bañeza.—Servicio en competencia, desde la estación de Veguellina; salida para La Bañeza, á la llegada del correo de Madrid y la vuelta para combinar este servicio.

MERCADOS PRINCIPALES

León, miércoles y sábados.—Mansilla, martes.—Valencia de D. Juan, jueves.—Villamañán, miércoles.—Astorga, martes.—Almanza, lunes.—Valderas, lunes.—Benavides, jueves.—La Pola, los jueves.—Sahagún los sábados.—Boñar, los lunes.—Riello los sábados.—La Bañeza, sábados.—Ponferrada, miércoles y domingos; feria todos los meses el día 13.—Villafraña, martes y viernes.—Bembibre, jueves.—Cacabelos, ferias el 9 y 26 de cada mes.

ALIDA DE LOS CORREOS PARA ULTRAMAR

Mes de Enero.—Salen de León para las provincias de Ultramar los días 5, 7, 11, 13, 20, 25 y 27.—De Madrid 6-8-11-13-19-20-25-27 y 28.—Del puerto de embarque 9-10-14-16-21-22-23-28 y 30.

Para Puerto-Rico.—Todos los meses.—Salida de León, 7-20-27.—De Madrid 8-9-20 y 28; del puerto de embarque 10-21-22 y 30.
Para Filipinas.—De Madrid el 17 y todos los meses el penúltimo día.

Tarifas: Para Cuba y Puerto-Rico, cartas sencillas 30 céntimos.
Filipinas y Fernando Póo; carta sencilla 50

COLEGIO DE ABOGADOS

Decano.—D. Antonio Molleda.

PROCURADORES

Decano, D. Urbano de las Cuevas.
D. Cecilio Díez Garrote, del Tribunal Eclesiástico.—Plaza del Mercado número 5.
D. Manuel González Arias, Plaza de los Descalzos.
D. Gumersindo González, Serranos 12
D. Gregorio Gutiérrez, Serradores.
D. Juan Ordoñez, calle de la Rúa.
Agente de Negocios, D. Leonardo Reyero, calle del Cid.
D. Valentín Gasado García, calle del Cid 20

AVISOS INDUSTRIALES

LEÓN.—(En esta sección se anunciarán los establecimientos de todos los suscritores á LA ESTAFETA)
Peluquería de Isidro Ordás, calle Cardiles.
D. Joaquín Pastor, Cuatro-Cantones.
Zapatería de Joaquín Garzo, Catedral.
Comercio de paños de H. de D. Juan Botas, calle la Catedral.
Comercios: de paños y telas.—D. Eusebio Campo, Plaza de la Catedral.

La Perla, calle de la Rúa.
D. Marciano Troncoso, calle de los Cardiles
De bisutería.—Sres. Hijos de Pallarés, Plaza Mayor.

D. Manuel Campo, caño de San Martín.
De hierro.—Sres. Hijos de D. Blas Alonso, Calle Nueva.

De modas.—Hijos de Cañas, calle de los Cardiles.

Modista.—Petra Ibañez de Díez, calle Nueva número 5. 2.ª

De ultramarinos.—Sres. Gómez, López y Compañía, Puerta del Sol.

Relojeros.—D. Mateo Solís, calle de la Sal.

Fotógrafos.—D. José Gordeiro, San Pelayo.

Confiterías.—Sra. Viuda de Arévalo, calle del Cristo.—Camilo de Blas, calle del Cristo.

Fondas.—La Esmeralda, calle de la Rúa.

Casa de huéspedes de Basilia Valcarcel é hijos, Cid 22 (Plazuela de San Isidro.)

Sierra de maderas.—D. Asensio Bernaola, Espolón.

Farmacias y Drogerías.—G. F. Merino é hijo, Portales de la Catedral.

Sra. Viuda de Chalanón, calle Nueva

D. Joaquín Rodríguez del Valle, calle de la Rúa.

Victores Peña, Plazuela de las Tiendas.

Dentista.—D. Luis Urrutia, calle Cardiles.

Centro de vacunación directa.—D. Lucio G. Lomas, calle de las Catalinas.

El Iris, Catedral núm. 8.—Fábrica de licores y bebidas gaseosas de Francisco Noriega,

Fábrica de licores de Edmundo Lozano, Sierra del Agua

Papelaría y objetos de escritorio de Nicolás López Muñoz, Barillas 6.—También se imprimen tarjetas y membretes.

Sombrereria de Tomás García, Plaza Mayor

Comisionista de vinos.—D. Ponciano Alonso.

(Rogamos á los señores suscritores que por omisión involuntaria no aparezcan en este cuadro se sirvan avisarnos.

LA GOTA DE AGUA

Cuando Dios dispuso la obra sublime de la creación, dió naturaleza diferente á las criaturas con que pobló el mundo. Sin duda convenia así á los inescrutables designios de su omnipotencia y á la espléndida belleza de su obra.

Al hombre, que fué la más perfecta, hecho á su semejanza, como dice el Génesis; le dió un alma espiritual, imperecedera, inteligente, sensible, soberana de la materia, pero subordinada siempre á su Criador.

A los animales les dió instintos, que en algunas especies están muy desarrollados y revelan cierta inteligencia en sus actos.

A las plantas las dotó de una organización interior, que forma verdadera vida progresiva, desde la simiente, que se fecunda en el interior de la tierra; hasta la flor y el fruto, que brotan cuando el vegetal llega á su completo desarrollo.

A la materia inerte, en los varios aspectos con que se nos presenta, le concedió cualidades especiales que, aun cuando esta inanimada, le hace llevar, sin embargo, los diversos fines para que fué creada: tierra, sirve para alimentar todo el inmenso reino vegetal; agua entra como elemento indispensable en todo organismo

animado; vapor, forma la atmósfera; piedra, cumple dócil los diversos servicios á que el hombre la destina.

Esto es lo que está á nuestro alcance y vemos con los ojos materia es; pero ¿no habrá todavía algo y mucho que desconozcamos? ¿Seremos tan presuntuosos que creamos haber llegado á comprender todo lo que hay en el instinto del animal, en la movilidad de las aguas y en la inmovilidad de las rocas? ¿Seremos tan materialistas que neguemos toda realidad posible á lo que no se presenta claro y patente á nuestra vista?

No: por mucho que el ingenio humano se perfeccione y progrese en el conocimiento científico de cuanto nos rodea, no hay ciencia ni progreso que pueda traspasar el límite que la mano de Dios haya puesto á las investigaciones del hombre, por muy fecundas que hayan sido hasta ahora. Por todas partes vemos misterios en lo que nos rodea, que anuncian otros mayores en lo que está lejano. El objeto y destino de los ástros es, por ejemplo, un misterio sujeto sólo á las conjeturas que se forman del universo sideral; nuestra propia vida, con ser lo mas encarnado en nosotros y lo más estudiado, es, sin embargo, en su esencia, otro misterio profundo é impenetrable.

Si, pues ignoramos mucho, no parecerá osadía lanzar la imaginación á idealizar algo de lo que nos rodea, revistiéndole de cualidades que acaso no existan, pero que no serían imposibles para la omnipotencia divina y creadora.

El canto monótono de las aves es quizás un lenguaje que ellas, pobres animales, entienden; y que los hombres, presuntuosos del centro y los bramidos del huracán dicen algo, cuya sublimidad desconocemos; el perfume de las flores encierra tal vez misterios superiores al de la simple impresión agradable que nos produce; y si bien estos y otros movimientos de la naturaleza forman parte de la sublime armonía de la creación, el carácter y alcance de esa armonía nos es desconocido y la percibimos vagamente sin comprenderla. ¡Cuán limitada es nuestra inteligencia!

En los objetos que parecen materia trivial é insignificante hay quizás vida oculta que escapa á nuestra penetración, movimientos y transformaciones sucesivas que duran ya siglos y que revelan en la creación oculta una sublimidad, superior tal vez á la creación que ven nuestros ojos:

(Se continuará)

Folleto de LA ESTAFETA DEL NOROESTE 21

CRISTINA

NARRACIÓN

POR RAMON SEGADE

V

tenía la belleza de los bienaventurados en quienes pensaba.—¡Ah! Fernando continuó; quisiera tener la elocuencia, la inspiración de los Profetas para hacerte ver que el camino que sigues en tú incredulidad, es el camino de las tinieblas, de la eterna incertidumbre, de la muerte del espíritu; pero no puedo mas, ¡Dios lo sabe!...

—Mi silencio, Cristina, se apresuró á decirle Fernando, algo debe decir á tu corazón, de lo que pasa en mi alma; estoy sorprendido de tus palabras, que yo nunca imaginé que pudieras pronunciar con tanta elocuencia.... ¿Quién te enseñó, Cristina, á hablar así?...

—La religión que tú desdénas, el Dios en quién tú aparentas no creer...

—¡Ah! si, Cristina, grande y excelente es la religión que hace decir tales cosas á ángeles como tú... Yo no se que sello divino tienen hoy tus palabras, que encanto misterioso encierran, que me hacen recordar las que mi padre repetía todos los días al mecarme en la cuna. Tú has despertado hoy en mi corazón dulces ensueños que yo había olvidado, que bullen en mi mente y vagan por mi espíritu dominándole y subyugándolo. Déjame que en esta hora solemne, y delante de ese Dios que yo creí muy de distinta manera de lo que es, llevado de la corriente de mi siglo, de esa atmósfera mal sana que rodeó los primeros años de mi vida, me postre á tus pies y te diga: te amo y te respeto, Cristina; tú eres el ángel bueno la luz que alumbró la oscuridad en que vivía mi alma... Al concluir de decir esto Fernando, apareció Adela seguida de don Antonio, que venían en su busca para invitarle al tresillo que tenían ya preparado; y todos en buena paz se dirigieron al gabinete destinado para este objeto. Era aquel un tresillo famoso: el pensamiento

de Fernando, fijó en otra idea, en el amor de Cristina y en las palabras que acababa de oír de su boca, le obligaba á cometer frecuentes distracciones, que hacían desesperar á Adela, que era su compañera, y que lo mismo que D. Antonio, tomaba aquella distracción por lo serio. Habiendo faltado aquél día el médico de la aldea y el padre de Fernando, que eran los piés mas constantes, tuvieron que reemplazarlos para que no se aburriese el buen D. Antonio: en fin, Fernando hacía cada una que obligaba al buen viejo á salir de sus casillas. increpándole duramente por sus continuos descuidos. Ya se vé, las miradas de Fernando se dirigían, mas que á las cartas, á Cristina, y su mente remontándose sobre las jugadas andaba á vueltas con la gravedad de las palabras que había oído de su boca, que tanto conturbaban su espíritu. Por último, llegada la hora de costumbre, se levantó el tapete y le fué forzoso abandonar aquella casa donde vivía la imagen mas querida de sus sueños.

Consideramos necesario que el autor entre aquí en escena y tome la palabra; aunque sean pocas las que tenga que decir. Parecerá á algunos inverosímil el carácter de Adela; y á otros algo reñido con la pureza de la moral (en lo que justamente ponemos mas esmero en todo cuanto escribimos); á unos y á otros que nos pongan en buen lugar; el retrato lo hemos tomado del natural, rebajando todo lo posible la claridad de las tintas; declarando también aquí, en honor del bello sexo, que el tipo no es común, pero suele encontrarse á veces, por desgracia nuestra, en la sociedad moderna.

En cuanto á su moralidad; debemos hacer constar que nuestro objeto ha sido poner de relieve, una frente á la otra, la mujer creyente y la que no lo es, para que mejor resulte las diferencias y las ventajas que lleva siempre la primera á la segunda. Dicho esto, creemos prudente volver á ocultarnos detrás de bastidores, dejando en libertad á los personajes de esta pequeña y desaliñada narración.

LA ESTAFETA DEL NOROESTE

LEÓN 20 DE FEBRERO DE 1886

NO HAY MAL QUE POR BIÉN NO VENGA

Saben nuestros lectores los desórdenes cometidos en Londres y Leicester por los obreros socialistas; tienen noticia de las huelgas de los mismos en Francia y asesinato del ingeniero Vautrin, defendido por la demagoga Luisa Michel y sus amigos; saben lo de Cartagena, y que Madrid y toda España está minado por el socialismo y que aparecen de cuando en cuando fulgores precursores de la erupción de este vasto volcán social.

Está fuera de duda para todo el que cree en la existencia de un Dios pródigo que reine y gobierne, que este es el principio del castigo de los pecados sociales que aludidas naciones han cometido, y que ellos deben purgar en rigurosa justicia por haber tolerado en su seno y alimentado á la revolución. Pero como decimos en el epigrafe, y aun cuando nunca deben desearle males para que sobrevengan bienes, es una verdad que no hay mal que por bien no venga, ya que los males nos suministran preciosas enseñanzas y ejemplos que nos llevan como por la mano al arrepentimiento, á la corrección.

Así ha sucedido con las asonadas de los socialistas que han producido una reacción saludable que puede ser el principio de la reforma social ya que han atinado con la causa primaria, origen del mal social.

Vean nuestros lectores entre otras pronunciadas á presencia de muchos políticos en el salón de conferencias del Congreso:

«Yo me espanto y aterro, decía, cuando medito sobre el fin que se proponen muchos escritores y publicistas modernos, rebajando el sentimiento moral de los pueblos siempre que escriben, y apelando á cuantos medios pueden para conseguirlo, cuando todos, todos debíamos contribuir á levantar ese nivel moral cada vez á más altura. Si yo fuese obrero y me encontrase como se encuentran hoy nuestros obreros, confieso francamente que haría lo que acaban de hacer en Londres, porque, ¿qué puede esperarse de un hombre a quien se le ha enseñado, con toda clase de predicaciones, que nada debe esperar, ni en la vida presente ni en la futura, y que solo está condenado á sufrir?»

Desengañémonos: parece que no, pero ese «Dios te ampare, hermano,» es todavía un gran consuelo para el hombre que tiene fé.»

La *Epoca* por su parte dice:

«No, no es posible una sociedad falta de creencias, egoísta de placeres, ávara de necesidades que no puede llenar, tiene que vivir así, en medio del espanto y de la revolución. Mientras se predique públicamente contra Dios, contra la propiedad y contra la familia, y á esa ola que crece y amenaza envolverlo todo no se le oponga con viril resolución el dique de las grandes ideas, no hay que esperar que la fiera se dome.»

¿Y por qué lo habeis tolerado vosotros, conservadores de la revolución, que habeis erigido en sistema el conservar lo que la revolución fiera edifica, si quier sea malo, con

tal que no se oponga á vuestro sistema político? ¿Tendrá menos responsabilidad el que sostiene una ley injusta que el que la promulgó? No tenéis defensa, máxime cuando está en la conciencia de todos que habeis tratado á la Iglesia con más tirantéz que el mismísimo H. Sagasta. Pero al fin más vale tarde que nunca, y á los arrepentidos quiere Dios.—A.

PENSAMIENTOS POLÍTICOS-SOCIALES

LA LIBERTAD Y EL MAL

El gran error del mecanismo liberal consiste en hacer creer que pués el hombre es libre para escojer entre el bien y el mal debe respetársele en su elección y aún facilitársela por toda clase de medios.

Li libertad del mal es el asesino de la libertad del bien.

Según los diarios madrileños, el Sr. D. Alejandro Pidal, que hace unos días fué víctima de un accidente casual que pudo tener fatales consecuencias, saldrá hoy de Mérida, lugar del suceso, para Madrid por encontrarse en estado satisfactorio.

Lo celebramos, y deseamos que cuanto antes sea un hecho el completo restablecimiento del insigne tribuno, defensor de la libre enseñanza cristiana.

El instituto de las Siervas de Jesús está de enhorabuena. Su Santidad el Papa León XIII, se ha dignado aprobar las constituciones porque se rige, á pesar del poco tiempo transcurrido desde su fundación.

Enviamos, pués, nuestros plá-

León prestan sus servicios cada día mas apreciados, y que tantas simpatías despiertan, como lo demostró el concurso que asistió al entierro de la virtuosa Sor María de los Desamparados, (q. e. p. d.) de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número anterior.

PRIMERA ENSEÑANZA

Se ha concedido autorización para ampliar sus estudios en la Escuela Normal de esta provincia á D. José Calvo, D. Silvestre Rodríguez, D. Carlos González, D. Augusto Pérez, D. Silverio García, don Miguel Gómez, maestros respectivamente de las escuelas incompletas mixtas de Tabuyo, Robledo de la Valduerna, Pallide, Lario, Reyero y la Milla del Rio, admitiéndoles los suplentes que presentaron.

La Junta provincial de Instrucción pública, acordó en su última sesión proponer al Rectorado la declaración de vacante de la escuela mixta de Priaranza del Bierzo, por abandono del maestro, el cual está desempeñando, según parece, la Secretaría de San Estéban de Valdeusa, sin autorización alguna de dicha Junta ni de la local de aquél municipio.

El Ayuntamiento de Cacabelos ha remitido á la Junta provincial una certificación, por la que se consignan á favor del maestro de aquella villa 425 pesetas anuales como compensación de la retribución escolar, habiendo dispuesto la Junta, según tenemos entendido, se digera á aquél Alcalde que este emolumento se hiciera extensivo á las demás escuelas del municipio.

En atención al crecido número de aspirantes presentados á las escuelas comprendidas en el concurso publicado en el *Boletín oficial* de 11 de Enero último, se ha dispuesto que los expedientes de este mismo que los del publicado en el *Boletín* del 13, pasen á una comisión, compuesta de los Sres. Díaz Giménez, Pedro-

sa y Buceta, para que se sirvan estudiarlos y formar las propuestas que hayan de elevarse al Rectorado.

CORREO GENERAL

En breve publicará la *Gaceta* un anuncio del gobierno de Guatemala prohibiendo la entrada de sacerdotes extranjeros en el territorio de la República. ¡Viva la libertad! y no hace mucho espulsó á los religiosos Guatemaltecos para que ni nacionales ni extranjeros prediquen con la palabra ni el ejemplo. Y pregonan la libertad de pensar y enseñar... el mal.

Se dice, no sabemos con que fundamento, que esta mañana se ha descubierto otro depósito de armas en la Ribera de Curtidores.

Roma 15.—En el Vaticano se estudia, de orden de Su Santidad, la cuestión de la prensa católica y de las disensiones que entre sus publicaciones existen.

Hablando con un Prelado francés le ha dicho esta mañana León XIII: «Es preciso á toda costa que cesen de una vez y para siempre las polémicas de la prensa católica, en lo que tienen de perjudiciales á los intereses religiosos, y la Santa Sede debe interponer su autoridad para que así suceda, donde sea necesario.»

Parece que de un día á otro se pedirán datos á las Nunciaturas, y que se obrará de conformidad con estos datos.

La manteca de vacas

La fabricación superior de las mantecas de Dinamarca permite enviarlas frescas, sin un átomo de sal, hasta Valparaiso. En Normandía se han hecho experimentos que confirman la superioridad del procedimiento danés. Este se diferencia del francés en que, para quitar la leche que queda mezclada en la manteca, se emplea agua en Francia y en Dinamarca se hace en seco, de lo cual resulta que se conserve mas tiempo la manteca sin enranciarse.

España fabrica una manteca detestable, y no hay razón para que no la haga excelente si sigue la marcha racional que Dinamarca ha seguido, pudiendo entonces tomar parte en la exportación de ese producto y añadir un artículo más á los pocos que hoy constituyen nuestra exportación.

El esmero en la fabricación es hoy una condición indispensable para la lucha comercial.

Un cañón monstruo

La casa de Krupp de Esseau acaba de fabricar para el gobierno italiano un cañón, que será, una de las más formidables máquinas de guerra construidas hasta el día.

Su calibre es de un metro nueve centímetros

Desde la boca hasta la recámara mide 15 metros de longitud.

El peso es de 121 toneladas (121'000 kilogramos).

Para trasportar este cañón, destinado á Spezia, se ha construido un wagón de 23 metros de largo, con 32 ruedas.

Este wagón solo pesa cien mil kilogramos Cargado sumará 221 toneladas.

Es la primera vez que se trasporta por ferro-carril un peso tan considerable.

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado una circular general, fecha 6, aprobando y publicando la instrucción para los aspirantes á ingreso en la Academia general militar en la convocatoria de este año, cuyos exámenes empezarán el 15 de Julio, debiendo reducirse á 200 el número de plazas de alumnos, 176 asignados á la Academia general, 16 á la militar de Cuba y 8 á la de Puerto-Rico.

En el Consejo de Ministros celebrado el 17 se tomaron importantes acuerdos, uno de ellos sobre organización de los Gobiernos de Carolinas y Palaos al frente de los cuales estarán dos individuos de la Armada. Fué nombrado Capitan general de Cuba el general Calleja. Se acordó publicar el decreto de disolución de Cortes en los primeros días de Marzo. Las elecciones se verificarán en la primera quincena de Abril, y se reunirán en la quincena de Mayo. También se leyó

una memoria sobre el estado de la Hacienda.

En Gijona provincia de Alicante, dieron el lunes varias voces á la república, amenazando á dos jóvenes para que secundaran su conducta. La Guardia civil detuvo á los insurrectos, entregándolos al correspondiente Juzgado.

Bélgica.—Con el título de «Imprenta artística internacional y un millón de francos de capital se ha constituido en Bruselas una sociedad anónima con el fin principal de explotar un nuevo privilegio de invención que consiste en reproducir sobre lienzo y de un modo directo las pinturas al óleo. Como este procedimiento dispone de un campo de aplicación tan vasto, la empresa obtendrá sin duda un resultado muy lucrativo.

El gobernador de Valladolid ha formado expediente á varios empleados de aquel presidio, habiéndolo pasado á los tribunales de justicia.

Con este motivo han sido suspensos los tres empleados de mayor categoría en dicho establecimiento.

El nuevo director ha remitido á la dirección copia del expediente, que se ha pasado á los tribunales.

El gobernador de Santander dirigió anoche el telegrama siguiente al ministro de la Gobernación:

«Al anoecer de hoy, varios grupos compuestos en su mayoría de mujeres y chicos, al grito de «¡Agua de baldel!» destruyeron los kioscos de madera de la empresa de abastecimiento de aguas, que había instalado pocos días há, estableciendo en ellos fuentes de pago.

Inmediatamente me dirigí á las fuentes donde la alarma era mayor, y sin tener necesidad de hacer uso de la fuerza, se disolvieron los grupos, escuchando mis exhortaciones.

El Ayuntamiento ha dispuesto se abran nuevamente las antiguas fuentes públicas cerradas durante las epidemia colérica.

La población ha recobrado ya su aspecto ordinario, y espero no se reproducirán los desórdenes.

Las autoridades militar y judicial se presentaron ofreciendo desde luego toda su cooperación.

ECOS LOCALES Y REGIONALES

EL GENERAL CALLEJA

El general Calleja, nombrado por el gobierno de S. M. la reina para el importante cargo de gobernador superior y capitan general de la isla de Cuba, procede del cuerpo de infantería de marina.

Siendo oficial de dicho instituto pasó al arma de infantería, sirviendo en el ejército de la isla de Cuba y en la Península, y obteniendo por antigüedad y méritos de guerra los empleos superiores hasta la categoría de brigadier.

Mandando brigada concurrió en 1873 al sitio de Cartagena, siendo general en jefe de las fuerzas sitiadoras el general López Domínguez.

Rendida Cartagena, pasó al ejército del Centro, y fué recompensado con el empleo de mariscal de campo.

Terminada la guerra carlista y pacificada Cuba, desempeñó el cargo de segundo cabo de aquella capitania general.

En 1880 fué ascendido á teniente general y destinado poco tiempo después de capitan general de Andalucía, siendo trasladado más tarde á Castilla la Vieja, cuyo cargo desempeña en la actualidad.

El general Calleja no se halla afiliado á ningún partido político, habiendo consagrado su vida al servicio militar, y su nombramiento para Cuba no tiene significación política determinada.

Las circunstancias, tanto políticas como económicas, porque atraviesa

la isla de Cuba exigen en el nuevo capitán general grandes condiciones de acierto para hacerse superior á las encontradas tendencias y salvar las grandes dificultades que tiene que dominar el que ejerce tan elevado puesto.

Don Amalio Díaz Laspra ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Sahagún.

El Senador por la Siciudad Económica de Santiago, Sr. D. Pedro Calderón y Herce, aspira á continuar representando aquella corporación en la alta Cámara.

Se ha concedido una próroga de dos meses á la licencia que se hallaba disfrutando el Registrador de la Propiedad de la Vecilla, D. Juan Pérez Romo.

Caminando en la madrugada del 14 algunos industriales con dirección á la feria de Parga, al llegar al sitio que llaman *Rato*, en la carretera de Galicia, fueron sorprendidos por un grupo de aficionados á lo ageno, dándoles la voz de alto é intimándoles la rendición al tiempo que dispararon dos tiros.

La serenidad de dos de los indicados industriales, privó en los primeros instantes que los ladrones lo-grasen su intento, permitiéndoles llegar al mesón llamado *Grande*, donde se refugiaron hasta que amaneció.

A las diez de la mañana del día 21 del próximo mes de Marzo, se celebrará en las casas Consistoriales de León, la subasta del alumbrado público de la ciudad por medio de luz eléctrica, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal, del cual se facilitan ejemplares á quien les pida.

Ha sido nombrado Notario de Villafranca del Bierzo, D. Mauricio López Campo.

Al mismo tiempo que cunden los candidatos adictos por unos mismos distritos, se reciben diariamente muchas cartas de la guerra que se hacen unos á otros algunos candidatos de oposición.

Los libre-pensadores celebraron ayer una reunión en Valladolid.

El plano para adquirir sin recargo las cédulas personas vá á terminar.

Algunos dicen con este motivo que los vecinos no están obligados á satisfacer los recargos, ni aun á adquirir la cédula si este documento no se ha llevado á domicilio.

Pero sucede que los recaudadores llevan las cédulas á las casas y muchas personas niegan el hecho, estando por lo tanto en su día obligadas al recargo, si se justifica por los recaudadores haber ido en persona á entregar las cédulas.

No será extraño, por lo tanto, que se dicte alguna disposición relativa al asunto, para evitar perjuicios al Tesoro y disgustos á los interesados.

Anteayer llegó á esta capital nuestro particular amigo D. Eduardo Dato, candidato á la Diputación á Cortes por el distrito de Múrias, el cual salió ayer á recorrer el distrito acompañado de algunas personas de importancia en el mismo.

Según se dice parece se presenta candidato á la Diputación á Cortes por el distrito de la capital además del Sr. Merino, D. Gumersindo Azcárate.

Mañana domingo 21 del corriente á las nueve de la mañana, saldrá en procesión la Bula de la Santa Cruzada de la parroquia de San Martín á la Santa Iglesia Catedral. Se recomienda la asistencia de los fieles á tan solemne acto.

Pasan de 40 los expedientes promovidos por los mozos del actual reemplazo, en esta capital, para eximirse del servicio militar los que ocupan el primer lugar por lo numerosos son los expedientes que se refieren á hijos de viuda pobre.

Sr. Rodriguez del Valle, ¿será posible que todos los días tengamos que repetirse?

En la plaza de la Catedral, frente al Seminario hay una alcantarilla que desprende fétidos é insoportables olores que hacen imposible el tránsito por la mencionada vía ¿por qué no se la limpia?

Siquiera por el que dirán.....

No habiéndose reunido mayoría de representantes por los Ayuntamientos del partido de La Vecilla para formar la Junta carcelaria del mismo, efecto sin duda del mal temporal, se ha dispuesto convocarles para que concurran el 23 del actual á las diez de su mañana el fin de formar el presupuesto correspondiente de 1886 al 87 y formar uno extraordinario de socorros.

Anteayer salió para Madrid, despues de visitar el convento de Capuchinos de esta ciudad, el muy Reverendo P. Joaquin de Llavanera, provincial de la Orden en España.

Todos estos días viene prestándose en el tiro al blanco en la rivera de la candamia, las fuerzas de infantería que guarnece nuestra plaza.

Para las doce de hoy estaba convocada al despacho del Sr. Gobernador la Junta provincial de Sanidad. ¿Se habrá tratado de poner en práctica las medidas de precaución que la proximidad de la primavera reclama, ó aquellas otras que hemos tenido ocasión de señalar como precisas?

En nuestro próximo número se lo diremos á nuestros lectores.

Es grande el fruto de las misiones que en los vecinos pueblos de Armunia y Trobajo del Camino, están dando dos celosos misioneros diocesanos, designados, al efecto, por el M. I. Señor Vicario Capitular. Según noticias fidedignas, en el primero de dichos pueblos asistieron mas de seiscientos fieles á la Comunidad.

Nuestro querido amigo D. Francisco Burón tuvo la desgracia de perder ayer una niña de cinco años. Le acompañamos en su justo dolor así como á su familia.

Se quejan en muchas casas de la mala calidad de la leche que se expende en los puestos.

Llamamos la atención de los vendedores para que procuren no descuidarse en la práctica de la comisión

que les está confiada, hoy más importante que nunca, por el cuidado que ofrece la época presente.

En breve se comenzará á colocar el pavimento de madera en la calle de Azabachería, que ha de servir de prueba para el adoquinado de la población. Se espera que de muy buenos resultados.

Persiste en estos días el rumor, que ya circuló el año pasado, de que el puente de la Estación amenaza desplomarse por hallarse minada una de sus pilas.

Aunque ignoramos lo que tengan de cierto estos rumores, llamamos la atención de quién corresponda á fin de desvanecerlos ó de hacer lo que proceda si son ciertos.

Son ya tantas las denuncias que se nos hacen de los abusos que se cometen por la empresa del Norte, que será muy probable habramos en nuestro periódico una sección especial para ocuparnos de ella exclusivamente.

COMUNICADO

Sr. Director de LA ESTAFETA.

Muy Sr. mio: He leído en su apreciable periódico los artículos insertos en los números correspondientes al 2 y al 13 del actual sobre ferro-carriles, y efectivamente, la causa de los accidentes, especialmente el día 19 de Enero en que fué víctima el maquinista Sr. Agramunt, no puede atribuirse más que á la disminución de vigilantes de vía, que la empresa del Norte ha dispuesto, llevada del afán inmoderado de hacer economías donde no puede y debe, y de aumentar á todo trance los rendimientos.

Como VV. han consignado algunos hechos que no son rigurosamente exactos, me permito dirigirla este comunicado por si hubiera á bien insertarlo.

Se quejan VV. de que dá un mezquino sueldo á las guarda-barreras, suponiendo que cobran 75 céntimos diarios, siendo así que de los cincuenta céntimos que las abonaba la empresa anterior, las ha rebajado la actual del Norte á cuarenta céntimos. Valiente economía arrancar un mendrugo de pan á las hambrientas guarda-barreras, para seguir abonando miles de duros á los innecesarios individuos del Consejo de Administración para que quizá sirvan de fiadores de las infracciones reglamentarias que comete la empresa.

En cuanto á la disminución de personal, ha hecho más de lo que VV. suponen en el de movimiento y de vía, lo cual la está vedado cuando como aquí sucede perjudique el buen servicio y seguridad de los viajeros. ¿Pero tiene pretexto la compañía actual para disminuir el presupuesto de gastos de personal? Hagamos un balance según los datos que resultan de una Memoria que tengo á la vista y del contrato de adquisición por el Norte de las líneas de Asturias y Galicia.

La anterior compañía desde el 14 de Abril de 1881 á igual fecha del 85, tuvo de ingresos 7 690.315, y ascendieron los gastos de explotación solo á la cifra de 5.039.809, habiendo en su virtud obtenido un producto líquido de 2.650.505 pesetas. Como el movimiento y tráfico han ido en aumento, resultará mayor saldo en su favor este año.

Pero hay más; la compañía estinguida tiene que abonar al Norte nueve millones cincuenta mil pesetas que se reserva el Norte cada año por cada kilómetro para gastos de Administración y Dirección hasta que las líneas alcancen un producto bruto 18.000 pesetas por kilómetro. Bonita ganga cazó la Empresa del Norte, y bien merecía la gratificación de medio millón de reales que dicen algunas gentes han dado al Director el francés Sr. Baratr.

Queda de V. afectísimo S. S.

Un suscriptor

MISCELÁNEA

Por muchas precauciones que se tomen, por más que se gasten buenos abrigos,

calzado sólido y caliente, guantes forrados, siempre llega un momento de distracción y es suficiente para «coger un resfriado» como se dice vulgarmente; tan luego se sienten los primeros síntomas, en vez de atañerlo á sí propio como hacen muchos, exponiéndose á larga serie de molestias, hay que recurrir al *Jarabe y la Pasta de Sábila de Pino Marítimo de Lagasse*, que contiene los principios balsámicos y resinosos del pino y calman los ataques de tos más violentos.

Mañana domingo de 7 á 10 de la noche, tendrá lugar en el café de los Montañeses, gran concierto de guitarras y cante por malagueñas, peteneras, jaleo etc.

VENTA DE PATATAS

Los que quieran adquirirlas de clase superior y gran tamaño, pueden pasar á casa de D. Antero Cuesta, plazuela Sto. Domingo, núm. 3, en donde se expenderán por sacos de 6 á 7, á precio reducido.

AGENCIA DEL BANCO DE ESPAÑA PARA LA RECAUDACIÓN DE CONTRIBUCIONES

Terminando el día 20 del corriente mes la cobranza á domicilio en esta Capital de las contribuciones territorial é industrial por el 3.º trimestre del presente año económico, se abre otro nuevo plazo hasta el 25, para que los que no hayan pagado en su domicilio acudan á hacerlo á la oficina de recaudación sin recargo alguno; de nueve de la mañana á dos de la tarde.

León 19 de Febrero de 1886.
El Agente interino,
Cayo Boada

de vuelta sin medicina ni purgantes, ni gastos; por la deliciosa harina de salud, de DU BA RRI, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA

cuarenta años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas, diarreas, gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castlestuart, del duque de Pluskow; la señora marquesa de Bréhan, Lord Sturd de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cura núm. 63.924.—«Soissons (Aisne)», el 10 de Enero de 1838. En la aldea en donde residó parte del año se encuentra una mujer aquejada; según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacía dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible. En fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho las fuerzas le vuelven, digiere y no padece casi más.—Dr. CHASSLLES, condesa de Courgues.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero; de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 45.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con ronquera vómitos, sordera y estreñimiento de 23 años.—Núm. 45.210.—El Sr. Doctor-médico Martín, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 45.218.—El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744.—El Doctor: médico Shorlond, de hidropesía y estreñimientos.—Núm. 49.522.—Sr. Valwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra 20 reales; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 reales; 12 libras, 170 reales, y de 24 libras 300 reales.

Depósitos en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

Du Barry y Compañía (Limited), 77, Regent Street, W., Londres, y 8, rue Castiglione, Paris.—Depósito general para España, señores Hijo de D. José Vidal y Ribas, Barcelona.—Depósito en esta ciudad, G. F. Merino é hijo. Droguería

